



Małopolska  
Rada Działalności  
Pożytku Publicznego

**PROTOKÓŁ nr 2/2018  
z posiedzenia  
Małopolskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego  
w dniu 15 czerwca 2018 r.**

Na posiedzeniu obecni byli:

- Strona administracji:
  - **Grzegorz Lipiec** – Członek Zarządu Województwa Małopolskiego;
  - **Małgorzata Dulak** - Koordynator współpracy z organizacjami pozarządowymi;
  - **Jacek Kowalczyk** – Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego;
  
- Strona pozarządowa:
  - **Joanna Czarnik** – Fundacja Biuro Inicjatyw Społecznych;
  - **Anna Styszko** – Federacja Małopolska Pozarządowa;
  - **Mariusz Kusion** – Stowarzyszenie Rozwoju Karier Doktorantów i Doktorów PolDoc;
  - **Anna Kapusta** – Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Myślenicach;
  - **Dariusz Waligórski** – Klub Sportowy „BÓR”;
  
- Urząd Marszałkowski Województwa Małopolskiego:
  - **Monika Seweryn** – Pracownik Zespołu ds. Organizacji Pozarządowych w Kancelarii Zarządu.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

**I. Przyjęcie porządku obrad.**

Członkowie Rady obecni na posiedzeniu jednogłośnie przyjęli porządek obrad (zał. nr 2).

**II. Założenia do Programu współpracy z NGO na rok 2019.**

Pani Małgorzata Dulak MRDPP przedstawiła zebranych założenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2019 wraz z wstępnym budżetem oraz harmonogram konsultowania i przyjmowania Programu. W roku 2019 Zarząd Województwa Małopolskiego planuje ogłosić konkursy roczne z 16 obszarów. W roku 2018 zostało ogłoszonych 7 konkursów wieloletnich, które będą realizowane również w roku 2019. Zaznaczyła, że obecny projekt nie obejmuje zadań, które zostaną wybrane w ramach Budżetu Obywatelskiego Województwa Małopolskiego, a ich formą realizacji będzie otwarty konkurs ofert dla NGO.

**III. Relacja z Konwentu Rad.**

Punkt zreferowała Pani Monika Seweryn. W dniach 11-12 czerwca 2018 r. w Tokarni, koło Kielc odbyło się kolejne posiedzenie Konwentu Wojewódzkich Rad Działalności Pożytku Publicznego. W posiedzeniu uczestniczyli: Jan Maćkowiak - Wicemarszałek WŚ, Wojciech Kaczmarczyk - Sekretarz Komitetu do spraw Pożytku Publicznego w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów (Dyrektor Narodowego

Instytutu Wolności) oraz przedstawiciele Wojewódzkich Rad Działalności Pożytku Publicznego (blisko 30 osób). Najważniejsze poruszane kwestie to:

1. Dyrektor Narodowego Instytutu Wolności przedstawił informację o nowych Programach NIW: Korpus Solidarności – Program wspierania i rozwoju wolontariatu długoterminowego; Program Rozwoju Organizacji Obywatelskich na l. 2018-2030 oraz założenia do zmiany rozporządzenia w/s wzorów oferty, umowy i sprawozdania. Konsultacje Programów zostaną ogłoszone na dniach, natomiast projekt rozporządzenia w/s wzorów oferty, umowy i sprawozdania za kilka tygodni. Dyrektor zapewnił, że konsultacje rozporządzenia będą prowadzone w okresie wakacyjnym i potrwać maksymalnie do końca września. Zapewnił również, że Rozporządzenie będzie obowiązywało od początku października, najpóźniej do 28.10 br. Konsultacje będą prowadzone przez Pełnomocników Wojewodów, podobnie jak w kwestii RODO.
2. Dyskutowano nad założeniami zmiany ustawy o pożytku. Moderatorem był Pan Łukasz Waszak.
3. Kolejne posiedzenie Konwentu odbędzie się 19 września br. w Warszawie, godz. 10.30. Ustalono również, że prezydencje w drugim półroczu przejmie Województwo Podkarpackie.
4. Wszystkie Rady zostały również poproszone o sporządzenie baz kontaktowych do Rad Pożytku działających na terenie danego województwa do końca września, przed Świętem Rad (27 listopada).

#### **IV. Sprawy bieżące (informacja o: sieci Marszałkowskich Ośrodków Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego i III edycji BO WM).**

W dalszej części posiedzenia Pani Małgorzata Dulak przedstawiła wyniki otwartego konkursu ofert na utworzenie i prowadzenie sieci Marszałkowskich Ośrodków Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego. Członkowie Rady otrzymali informację o uruchomionych Ośrodkach na terenie Małopolski i zostali poproszeni o rozpowszechnienie informacji i zachęcenie organizacji do korzystania z usług MORSO.

Następnie przedstawiła zebranych informacje o III edycji BO WM i zwróciła się z prośbą, wraz z Współprzewodniczącym Panem Grzegorzem Lipcem do pozarządowej strony, o kontynuację współpracy przedstawicieli Rady w roli niezależnych obserwatorów przy otwieraniu urn i liczeniu głosów. Działanie to zostało zaplanowane w terminie 10-19 października br. Rada wyraziła chęć dalszej współpracy przy realizacji powyższego projektu.

Na zakończenie Pani Joanna Czarnik poruszyła kwestię generatora do otwartych konkursów ofert. Pani Małgorzata Dulak wyjaśniła, że został przeprowadzony pilotaż wdrożenia narzędzia, niemniej jednak ze względu na liczne luki w systemie zaniechano współpracy z wykonawcą. Dodała, że obecnie planowane są zmiany wzorów ministerialnych związanych z ofertą, umową i sprawozdaniem i Urząd będzie podejmował starania prowadzące do wdrożenia narzędzia ułatwiającego współpracę z NGO w zlecaniu zadań publicznych w trybie otwartych konkursów ofert.

Na tym zakończono posiedzenie.

Protokół sporządziła  
Monika Seweryn  
Sekretariat Rady  
Zespół ds. Organizacji Pozarządowych  
Kancelaria Zarządu

-  
.....  
Współprzewodniczący  
strony pozarządowej

Małgorzata Dulak  
.....  
Sekretarz Rady

Grzegorz Lipiec  
.....  
Współprzewodniczący  
strony administracji